

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Michaela PODZIMKOVÁ**
Název práce: **Neurotičnost a životní spokojenost**
Oponoval: **Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.**

Autorka si za téma své bakalářské práce zvolila „Neurotičnost a životní spokojenost“. Nutno pozitivně hodnotit již samotný výběr tématu, neboť problematika životní spokojenosti (dále ŽIS) je v současné době velmi aktuální jak z hlediska výkonnosti člověka, tak z hlediska jeho psychického a somatického zdraví. Pro studující oboru „Výchovy ke zdraví“ je zkoumání vztahu mezi neurotičností a ŽIS velmi užitečné.

Po formální stránce obsahuje práce 52 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je správně logicky členěna na teoretickou a praktickou část a řadu kapitol a podkapitol.

V teoretické části se autorka podrobně zabývá výkladem pojmu „neuroticismus“ z různých úhlů pohledu. Za velmi zdařilé považují kapitoly „Neuroticismus jako rys osobnosti“ a „Neurofyziologický základ neuroticismu“, v nichž autorka na základě srovnání názorů různých autorů i vlastního úsudku dospívá k vymezení biologických a psychosociálních determinant neuroticismu. Zajímavé a inspirující jsou též teoretické kapitoly zabývající se kvalitou života a faktory ovlivňující ŽIS.

V praktické části bakalářské práce autorka jasně formuluje cíl práce a výzkumné otázky, zaměřené na vztah mezi neuroticismem a ŽIS a na vztah mezi neuroticismem a jednotlivými oblastmi životní spokojenosti. Odpovědi na uvedené výzkumné otázky hledala autorka kvantitativní metodologií a verifikací nebo falzifikací věcných hypotéz, na jejichž základě byly formulovány statistické hypotézy. Jako nástroj pro sběr dat použila autorka standardizované dotazníky (EPQ – R a DUSIN).

V praktické části práce prokázala autorka dovednost administrovat a vyhodnotit psychologické dotazníky a na základě statistického vyhodnocení vhodně interpretovat výsledky dotazníkového šetření.

Předkládaná práce, která po obsahové a formální stránce přesahuje běžný rámec bakalářských prací, přináší řadu zajímavých poznatků, z nichž některé byly překvapivé (např. nebyla prokázána zákonitost mezi neuroticismem a životní spokojenost v oblasti rodiny).

Až na některé formální nedostatky (tečka za číselným označením kapitol, nepřesný název kapitoly 2.1 na str. 7) splňuje práce v plné míře požadavky kladené na bakalářské práce. Z tohoto důvodu ji doporučuji k obhajobě.

Otázky a náměty k diskusi:

- 1) Charakterizujte pojem „neuroticismus“ a porovnejte je s pojmem „neuroza“?
- 2) Čím si vysvětlujete, že ve vašem výzkumu nebyla prokázána závislost mezi neuroticismem a životní spokojeností v oblasti rodiny?

NÁVRH KLASIFIKACE:

výborně

Datum: 5. května 2014



Podpis: Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.
oponent práce